

## По России движется волна детских самоубийств. Что происходит? Что делать?

Послан игорь - 24.02.2012 11:30

---

На экстренное совещание в министерстве Здравсоцразвития были вынуждены собраться в четверг специалисты по детским и подростковым суицидам. Причина – волна детских самоубийств в России. Причиной столь срочного собрания послужили массовые случаи суицидов подростков по всей стране в феврале.

Глава Минобрнауки РФ Андрей Фурсенко заявил в субботу, что в связи с волной суицидов среди школьников Министерство образования и науки рекомендует школам неукоснительно следовать советам психологов, а также готовить педагогов для общения со школьниками на тему суицидов и ценности жизни.

Генеральная прокуратура Российской Федерации призвала научное сообщество к помощи в расследовании волны детских самоубийств, начавшейся несколько недель назад в России.

«Наверное, побудительным мотивом служит целый ряд причин, в т. ч. и психологического характера. Мы в этом вопросе разбираемся, вопрос непростой. Думаю, надо учёных привлечь, тема серьёзная и больная», – рассказал первый заместитель генерального прокурора Александр Буксман.

В городе Лобне Московской области вечером 7 февраля произошло самоубийство, вызвавшее громкий общественный резонанс. Две восьмиклассницы, Анастасия Королёва и Елизавета Пецыля, взявшись за руки, спрыгнули с крыши многоэтажного дома. В оставленных ими предсмертных записках были обнаружены извинения перед родителями за свой поступок.

Буквально на следующий день, 9 февраля, из окна квартиры на 17-м этаже в доме на Варшавском шоссе выпрыгнул 15-летний Саша Филиппев.

Самоубийство также совершил 12-летний подросток из Красноярска. Он повесился в собственной квартире 10 февраля. На следующий день с 24-го этажа дома на Новогиреевской улице в Москве спрыгнула девятиклассница, которая накануне заняла первое место на школьной олимпиаде. 13 февраля после ссоры с матерью с 16-го этажа выпрыгнул 16-летний школьник.

15 февраля тело 15-летней Алены Графской обнаружили на козырьке подъезда многоэтажного дома на Херсонской улице на юго-западе Москвы. За несколько дней до смерти девочка,

увлекавшаяся эмо-культурой, пыталась порезать себе вены. На странице Алены в социальной сети «ВКонтакте» было обнаружено множество фотографий суицидального характера, а также несколько подписок на «интересные страницы» аналогичного содержания.

В социальных сетях уже появились подростковые группы с названиями, типа: «Ищу партнёра для совершения суицида.» Журналист газеты «Московский комсомолец» Ксения Конюхова внедрилась в одну подобную группу, и вот что она рассказывает: «В среднем участникам этих групп 12-15 лет. И поверьте, их много. И дети в этих группах не просто обсуждают свои проблемы, они знакомятся для того чтобы умереть вместе.. Мне лично удалось остановить от рокового шага 7 подростков. Но одна девочка из нашей группы всё равно покончила с собой..»

16 февраля был зафиксирован ещё один случай школьного суицида. 12-летняя Ирина Борисовская повесилась в собственной квартире на Чечерском проезде в Москве. Девочка оставила записку следующего содержания: «Все объяснения моей смерти ищите в Интернете».

Кроме Москвы, за последние несколько дней аналогичные инциденты произошли также в Санкт-Петербурге, Красноярском крае и Калмыкии. 15-летнего учащегося школы-интерната в поселке Байкит в Красноярском крае нашли повесившемся в своей комнате. В Калмыкии также повесилась в собственной квартире 10-летняя девочка. В Петербурге 13-летняя девочка выбросилась с 8-го этажа жилого дома. Общее число только официально зарегистрированных самоубийств детей в феврале перевалило за 20. Что происходит?

Уполномоченный по правам детей при президенте России Павел Астахов заявил: "Россия вышла на первое место в мире по подростковым самоубийствам." Астахов призвал министра здравоохранения и социального развития Татьяну Голикову разработать программу срочного оказания психологической помощи подросткам. «Детям порой просто не к кому обратиться за помощью. Учителя и органы опеки и попечительства далеко не всегда обращают внимание на трудную ситуацию, в которой оказался ребёнок. 65% школ не имеют в своём штате психологов»

Между тем психолог-криминалист Михаил Виноградов также рассказал о вещах, которые побуждают школьников на прыжки из окон. «В первую очередь предпосылки закладываются в семье. Во многих семьях к детям относятся, грубо говоря, неправильно. Различные наказания за плохие отметки, поведение. Любой ребёнок нуждается в ласке и заботе. Дети очень тонко чувствуют, нужны ли они семье. К сожалению, многие подростки считают, что они семье – обуза, особенно когда их попрекают испачканной рубашкой, порванными джинсами, акцентируют внимание на том, сколько стоят эти вещи» – заявил Виноградов.

«Следующим важным фактором проблемы является школа. Сейчас отношения в учебных заведениях стали не просто жестокими, а чрезвычайно жестокими. Дети из малообеспеченных

семей подвергаются насмешкам своих более обеспеченных сверстников. Появляется зависть к более удачливому ребёнку. И третьим фактором является улица. Наши дети в большинстве своем предоставлены сами себе. Родители даже из среднеобеспеченных семей стараются заработать как можно больше денег, и на любовь к детям у них не остается времени» – добавил эксперт.

Также, по словам Виноградова, опасным фактором является Интернет, где в свободном доступе любой школьник может посетить сайт для самоубийц. Как рассказал психолог, сотрудникам правоохранительных органов иногда удаётся выходить на такие порталы и закрывать их. «Дело в том, что можно наладить отношения в семье, найти управу на одноклассников, оторвать ребёнка от улицы и перевести его в какой-нибудь кружок, а вот сайты самоубийц невозможно контролировать» – заключил криминалист.

Администрация одной социальной сети в связи с участившимися случаями детских самоубийств уже принялась за модерацию таких страниц и групп. «У нас не идёт борьба с группами по какой-то определённой теме. Но на группы и сообщества связанные с темой суицида стали жаловаться пользователи. Именно поэтому они были удалены» – рассказали в пресс-службе ресурса.

PS. Страшно...

Кто-то из древних сказал - &quot;дети наше будущее&quot;. Какое же будущее надвигается на этот мир, если уже чистые детские души не хотят жить в нём и массово покидают..?

В России начал работать единый бесплатный номер телефона доверия для детей и родителей. Дети, подростки, и их родители смогут получить квалифицированную помощь психологов по телефону, в том числе в случае жестокого обращения с несовершеннолетними.

Его легко запомнить: **8 - 800 - 2000 - 122**

Позвонив по нему, можешь быть уверенным - тебя не только внимательно выслушают, но и обязательно помогут. Профессиональные психологи окажут помощь детям и родителям, в том

числе и в случае жестокого обращения с несовершеннолетними, включая сексуальное насилие. Конфиденциальность и бесплатность - это основные принципы работы детского телефона доверия. Это значит, что каждый ребёнок и каждый родитель может обратиться на этот номер анонимно и бесплатно.

Как все знают номер 01, по которому следует звонить в случае пожара, так ребёнку нужно знать номер телефона доверия: **8 - 800 - 2000 - 122**

=====

Re: По России движется волна детских самоубийств. Что происходит?  
Что делать?

Послан WAR\_1 - 01.03.2012 15:03

---

Прости те меня за мою язвитость)

Понимайте, я это уже прошёл) или точнее ещё это прохожу)

=====

Re: По России движется волна детских самоубийств. Что происходит?  
Что делать?

Послан SATURN - 01.03.2012 15:21

---

WAR\_1, в чем-то ты прав. Родители тоже бывают разные. Есть такие, что их бы прав родительских вообще лишить. К сожалению, именно такие бестолковые чаще всего и производят на свет детей. Сделал и родил - еще не значит, что заслужил звание родителя.

=====

Re: По России движется волна детских самоубийств. Что происходит?  
Что делать?

Послан WAR\_1 - 01.03.2012 15:29

---

**SATURN**, я с тобой полностью согласен)

=====

Re: По России движется волна детских самоубийств. Что происходит?  
Что делать?

Послан кристи - 07.08.2012 18:47

---

я полностью согласна с теми кто обвиняет родителей за суицид их детей. За своим эгоизмом и вечным отсутствием времени они обычно забывают, что детей любить нужно. Утром встали на работу, вечером пришли убрали, постирали есть приготовили и спать легли, вроде бы всё сделали, только забыли о главном побыть с ребенком наедине: поиграть с ним, побалтать с ним о том о сем, почитать с ним по рисовать, научить или показать как это можно сделать если у него это не получается, наконец встать на защиту если кто то из старших на него начнет с криками нападать. И главное нужно не забывать, что только любовь может спасти наш мир. Вот например сегодня у меня был случай на детской площадке: играют детки на уличной площадке, слышу какая то женщина зовет меня, подхожу а она заявляет скажите своему ребенку чтобы она не пишала и не смеялась. Я ей отвечаю ляльке 1,4 года как объяснить ребенку что нельзя в этой жизни радоваться жизнью только из-за того что кто то забыл как это делать, она попыталась наорать на моего ребенка, на что я ей спокойно ответила желаю Вам стать бабушкой и иметь такую не поседу, которая радуется любым мелочам в этой жизни. У неё чуть слезы на глаза не выступили, а оказывается у неё нет в нуков и она свою злость, зависть и чувство одиночества не знает как скрыть. Поэтому любите своих детей какими они бы не были и защищайте их, дайте им свободу быть самостоятельными и они сами разберутся что им нужно. Меня мама с 5 лет приучала к самостоятельности и она в меня верила, за что ей спасибо.

=====

## Re: По России движется волна детских самоубийств. Что происходит? Что делать?

Послан Льоша - 08.08.2012 04:29

---

### кристи написал:

... Поэтому любите своих детей какими они бы не были и защищайте их, дайте им свободу быть самостоятельными и они сами разберутся что им нужно. Меня мама с 5 лет приучала к самостоятельности и она в меня верила, за что ей спасибо.

Детские самоубийства происходят от постоянного дискомфорта между внутренними устремлениями и реальным миром... Дети не знают как себя вести и принимают самое простое решение. Самоубийства не совершают дети младше 7 лет...

Сейчас модно обвинять родителей, общество, окружение ребенка - так проще и главное не найти виновных...

Я спросил у православного батюшки: «Почему исповедаются только после 7 лет?»; он ответил «После 7 лет человек становится уже взрослым и начинает анализировать и сознательно отвечать за все свои поступки».

А считаете ли вы ребенка в 7 лет уже взрослым, способным отвечать за свои поступки?

В каком возрасте вы почувствовали себя самостоятельным?

А дети индиго - это дети или индиго?

P.S.Сейчас идет очень жесткий отбор... Остаются самые сильные... Упор делается на качество, а не на количество... ☺

=====

**Re: По России движется волна детских самоубийств. Что происходит?  
Что делать?**

Послан кристи - 08.08.2012 06:20

---

Льоша, вот по этому детки после 7 лет и совершаю самоубийства, т.к до 7 лет в основном родители опекают детей, а после считают он уже взрослый, он ведь уже в школу пошел. Вот и начинается психологическая ломка у детей, родители необъясняют как выйти из той или иной ситуации, у сверстника не спросишь, тк могут все узнать и смеять, вот в этот момент ребенок становится сам себе предоставлен, он готов быть самостоятельным, но разобраться в людях в ситуации ему еще пока тяжело, вот поэтому защищать и направлять детей нужно всегда, и делать это не навязчиво просто узнайте какие у них планы на завтра и что они планируют при этом сделать и объяснить как проще достиг той или иной цели, чтобы не стать изгоем среди людей и чтобы их могли все понять и поддержать.

=====

**Re: По России движется волна детских самоубийств. Что происходит?  
Что делать?**

Послан кристи - 08.08.2012 06:24

---

Да , защищать и направлять это не значит ограничивать их свободу выбора и тем более быть самостоятельными, например в 12 лет я зарабатывала уже деньги и мама часто у меня занимала на проживание, хотя она никогда их не возвращала и я назад не требовала, тк считала что бюджет нашей семьи был общим-))))

=====

**Re: По России движется волна детских самоубийств. Что происходит?  
Что делать?**

Послан Льоша - 08.08.2012 07:16

---

**кристи написал:**

Льоша, вот по этому детки после 7 лет и совершаю самоубийства, т.к до 7 лет в основном родители опекают детей, а после считают он уже взрослый, он ведь уже в школу пошел. Вот и начинается психологическая ломка у детей, родители необъясняют как выйти из той или иной ситуации, у сверстника не спросишь, тк могут все узнать и смеять, вот в этот момент ребенок становится сам себе предоставлен, он готов быть самостоятельным, но разобраться в людях в ситуации ему еще пока тяжело, вот поэтому защищать и направлять детей нужно всегда, и делать это не навязчиво просто узнайте какие у них планы на завтра и что они планируют при этом сделать и объяснить как проще достиг той или иной цели, чтобы не стать изгоем среди людей и чтобы их могли все понять и поддержать.

Мои мысли:

Ребенок не может в один момент (например в 7 лет) стать самостоятельным. Необходимо ему этому учиться на реальных событиях и действиях. а учиться ему не дают родители, так как опекают и ограждают от всего нового...

По поводу развития ребенка: задача родителей в настоящее время - не мешать, потому-что помочь они чаще всего не в состоянии... 😊

P.S. Ребенок как можно раньше должен почувствовать себя взрослым, самостоятельным и ответственным за свою жизнь. Его нужно научить задавать вопросы и находить ответы на них... 😊

Очень часто взрослые влазят в его жизнь со своими рекомендациями и советами. 😊

=====  
**Re: По России движется волна детских самоубийств. Что происходит?  
Что делать?**

Послан кристи - 08.08.2012 21:19

---

Льоша, ты меня видно не понял. Ты даешь ребенку самостоятельно развиваться, но во взрослых ситуациях ты его направляешь и делаешь это мягко, давая ему права выбора, а деспотизм и навязывание у ребенка может вызвать только агрессию, оторжение злость и непонимание. Просто каждую ситуацию ты ему проговариваешь предлагая ему 2-3 варианта он предлагает свой и ты можешь сказать где он может споткнуться, он конечно по началу не поверит но когда 2-3 раза шишку набьет начнет прислушиваться к твоему мнению, хотя может и выполнять частично-))) Вот к примеру на своем примере с ребенком, дочке 1 годик 4 месяца: кувыркается дочка на диване, походила к краю дивана около 3 месяцев, я ей говорю упадешь, бубух. не поверила 2 раза упала, расплакалась я её поцеловала, успокоила и еще раз объяснила, что так делать нельзя, а то будет больно вава, теперь хорошо знает слово бубух и стала слушаться.

=====  
**Re: По России движется волна детских самоубийств. Что происходит?  
Что делать?**

Послан кристи - 08.08.2012 21:45

---

Да, вот еще один пример, мой ребенок выбирает себе игрушки и книжки с пяти месяцев, я ей покупаю лишь то что ей интересно, тем самым помогая ей самостоятельно развиваться. так вот она в год уже рисует карандашами и мокрой кисточ кой в раскрасках, играет в пластилин и читает книги на своем языке-))) А ты говоришь что родители мешают, вот тебе направление родителя на поиски самого себя. И вот пример по защите: у моей приятельницы есть дочь, так вот, когда ей было 1,8 месяцев ей нравилось убегать от мамы. Бегали, бегали за ней, все было ей пофиг, проходя мимо лошадей, я Юленьки сказала не подходи к лошадке, а то она может ножкой ударить., но детки же не чувствуют опасности, им все равно. В далеке была свадьба, тут жених решил на лошаде погорцевать. Сел и поскакал, к своей толпе, а дружок его на свадьбе решил пошутить. Рядом с ухо лошади взял и хлопнул хлопушкой, лошадь испугалась и понеслась прям на ребенка. Я просто чудом успела вырвать ребенка между ног лошади, до сих пор сама не могу понять как у меня это получилось, после этого случая ребенок всегда дает ручку и ходит рядом с мамой.

=====